

创文明城市 做文明市民



市创文办发布最新通报及重要提示

各单位正常工作不得冠以“创文”名义

□记者 刘蓓

本报讯 7月5日,市创文办发布重要提示,根据中央文明办最新指示要求,严禁各部门、各单位将本行业正常开展的服务及行政执法工作冠以“创文”的名义,如若发现此类现象或形成负面舆情,将列入创建全国文明城市负面清单并严加追责。市创文办将加大检查督导力度,并对仍然出现此类问题的单位和主管部门在全市进行通报批评。

6月19日至30日,市创文办督导组在检查创文工作实地点位时发现一些问题,现通报如下:

主次干道方面,新华区开源路(矿工路—平安大道),卫东区五一路,湛河区开源路(湛河南路—和顺路)、湛河南路(开源路—公园北门)、湛河南路(凌云路—中兴路)、和顺路(凌云路—光明路),示范区滢阳路(夏耘路以西)、龙翔大道与崇文路交叉口东北角、祥云路(崇文路—光明路)、福佑路西段、梅园

路(滢阳路—龙翔大道)存在车辆乱停放,飞线充电,商户占道、出店经营,地面卫生差,垃圾桶摆放、分类不规范,路边建筑垃圾堆积未清理,盲道坑洼破损、铺装不连续,人行步道缺少缘石坡,绿化带内黄土裸露等问题。

背街小巷方面,卫东区民众巷,湛河区茂源街、益民街存在车辆乱停放堵塞消防通道,宣传栏内容不规范,流动商贩占道经营,卫生环境差,人行道、盲道破损等问题。

在城市社区及周边点位,新华区香山管委会四化路社区、新新街街道前进社区龙山家苑小区、湛河北路街道朝阳社区绢纺厂家属院、曙光街街道曙北社区曙光街13号院,卫东区东高皇街道田选社区、东工人镇街道花园社区、建设路街道神马社区、鸿鹰街道天宏社区焦化公司家属院,东环路街道环东社区十矿家属院,湛河区南环路街道建兴社区副食品家属院、马庄街道站东社区,示范区湖滨街道湖光社区九天庄园、湖

滨街道崇文社区新城小区、湖滨街道郑营社区、湖滨街道龙翔社区常绿·大阅城、湖滨街道长安社区东太平小区存在车辆乱停放,宣传展板脱落、悬挂不规范,部分垃圾桶分类设置不规范,垃圾清运不及时,绿化带内垃圾杂物未清理,毁绿种菜,空中缆线凌乱,飞线充电,部分小区消防设施未通电,灭火栓箱无巡检记录等现象。其中九天庄园凤飞园窰井盖丢失,井深约2米以上,内有积水,存在极大安全隐患。

在农(集)贸市场及周边点位,卫东区天惠电动车城及周边、光华便民市场,湛河区火车站市场、高楼早市及周边,示范区薛庄便民疏导区存在商户出店经营,地面卫生差,流浪狗乱窜等现象。

在交通场站及周边点位,平顶山站(火车站)存在出入站栅栏建在盲道线上,垃圾箱分类标识不正确,公益广告老旧掉色等现象。平顶山汽车站存在公益广告不规范,无障碍通道缺少地面

标识,乱扔烟头现象普遍,车站北出入口窰井盖下陷等现象。

在中、小学校及周边点位,新华区新鹰小学外围墙上社会主义核心价值观、学习贯彻党的二十大精神宣传栏均有破损现象;湛河区轻工路小学周边“回头看”中,空中缆线凌乱问题未见明显整改,小学大门西侧建筑围挡尽头有大片建筑垃圾未清理。

在建筑地点位,常绿·林溪天悦三期周边无工程公示牌,宣传版面破损,建筑垃圾、生活垃圾遍地,非机动车道大面积破损。

在乡镇、行政村及周边点位,应滨街道薛东村、湖滨街道井营村存在宣传版面破损、内容有缺失,线缆凌乱,墙面张贴小广告等问题。

请以上各责任单位对市督导组发现的以上问题进行整改,具体整改情况报告于7月7日前报市创文办。整改不及时的单位将在上半年观摩评比中进行适当扣分。



居民在二单元欣赏墙画

安培社区扮靓文明最小单元格

老楼道开启“美颜模式”

□记者 李霞 文/图

本报讯 意趣盎然、栩栩如生的墙画,被绿叶巧妙装饰的管道,可以歇脚的藤制桌椅……7月5日上午,走进卫东区东安路街道安培社区安培中心家属院7号楼二、三单元的楼道内,不少居民都忍不住放慢脚步驻足欣赏。这些让人眼前一亮的装饰都是社区打造“最美楼道”的成果。

“原本以为楼道就是个家门口通道,没想到还变成了一道风景。”刚从外面买菜回来的二单元居民韩秋芬乐呵呵地说,原本破旧杂乱的老楼道前段时间经过粉刷美化、规整缆线、清理小广告等一系列“美容”后,不仅变得漂亮了,大家都自觉地不在楼道胡乱堆积垃圾杂物,干净整洁的环境让居民心情都敞亮起来。

阳光帅气的8岁小男孩郭泰安家住三单元,在他的印象中,楼道还没“美颜”时“有的地方脱皮,有的地方有小广告,

墙角处还经常有大蜘蛛在散步”。“不过,现在漂亮多了!”郭泰安高兴地说。

“这两个率先‘美颜’的楼道特色各不相同,三单元几位邻居坐在草地上谈天说地的主体墙画叫‘和睦居’,主要是倡导邻里之间要和睦相处,亲如一家;二单元叫作‘孝悌居’,主要反映的是孝道文化。”据安培社区党委书记徐文婷介绍,居民楼道是社区连接居民小家的“最后一步路”,也是增添邻里之间感情的通道。自今年5月份以来,社区围绕文明创建中楼道管理这一问题,积极探索,以7号楼这两个单元楼道为试点,通过美化楼道的同时实现楼道由“乱”到“治”的转变。

另外,楼道还设置有“百善孝为先”“互助、友爱、奉献、进步、团结”等文明标语,社区借此传播倡导向善的力量及文明之风,时刻提醒大家规范自己的言行。随后,“最美楼道”改造工作还会在家属院其他居民楼内展开。

践行绿色理念 传承优良家风

我市4户家庭获省最美家庭

□记者 燕亚男
实习生 焦瞳瞳

本报讯 7月5日,记者从市妇联了解到,日前,在省妇联持续开展的“豫见美好·最美家庭季季推”活动中,50户绿色低碳最美家庭、50户廉洁治家最美家庭脱颖而出,我市4户家庭上榜。

其中,李彦民家庭和孙月丽家庭获得河南省绿色低碳最美家庭;李立家庭和遯帅超家庭获得河南省廉洁治家最美家庭。

今年57岁的李彦民是叶县市场监督管理局的一名电工。在单位,哪个科室的灯坏了、水管坏了,他总是把节约放在首位,自己动手修理,并提醒每个科室下班前要检查电器开关,做到“人走电断”。他平时在乡邻、同事之间主动宣传,言传身教带动更多的人积极参与绿色环保行动。

43岁的孙月丽现任石龙区政协办公室副主任,一家常年坚持“绿色环保,文明健康”的生活理念,遵循绿色生活方式,将节能环保融入生活的点滴,把节约落实到行动上:厨房安装节水水龙头,客厅卧室装的是节能灯,随手关灯,使用不含磷的洗涤剂,洗菜水和洗

衣水都存着用拖地、冲厕所,淘米的水用来浇花。孙月丽尽量减少一次性产品的消费,降低白色污染,带动全家人自觉进行垃圾分类,重复使用环保购物袋或使用布袋。通过言传身教,儿子养成了良好的环保节能习惯,一直协助家长做好垃圾分类,通过录制节水宣传视频、“变废为宝”手工制作、主题班会等形式积极传播绿色环保理念。

今年37岁的遯帅超在汝州市税务局退税减税办公室工作,他在工作岗位上坚守初心使命,用自己的智慧和奉献树起榜样力量,为企业送去“真金白银”的资金支持。多年来,遯帅超及妻子相亲相爱,秉承“勤恳做事、清白做人”的家风传承。

今年36岁的李立现任郟县交通运输综合行政执法大队副大队长,爱人赵璐在郟县政协工作。工作中,李立带头勤政廉政,搞好服务,提醒身边人要经得住眼前诱惑,守牢执法底线,绝不触碰党纪国法红线。李立还把廉洁的工作作风贯穿生活始终,影响着家人和孩子。赵璐则无怨无悔地支持丈夫的工作,做到廉洁奉公守法,李立用实际行动诠释了廉洁勤政、互敬互爱、邻里和睦。

■广告

王家清肤老号免费试用活动让多人受益

7月5日,市民又一次走进位于平顶山市火车站广场东100米路南的王家清肤老号,体验正在推出的免费试用活动。王家清肤老号起源于山东省聊城市,创始人王兴明生于1798年,他医术精湛、医德高尚,专注于皮肤病的诊治,对皮肤问题治疗有

独到之处。现征集100名有皮肤问题的市民,到店可免费获得皮肤健康指导,免费检查、辨证论治,一对一制定治疗方案。即日起,有皮炎、湿疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙痒等问题者均可到店免费试用药品。联系电话:0375-7678799。(小梅)